

IPVZ - Oddělení řízení projektů				
Přehled realizovaných a připravovaných projektů k 17_01_24				
název	registrační číslo	program	stav	datum realizace
Centrum pro podporu obyvatelstva pro případ skutečného nebo domnělého vzniku mimořádných jaderných a radiačních událostí (IMPAKT1)	VJ01010116	IMPAKT	V realizaci	1.1. 2021 - 31.12. 2025
Ve spolupráci výzkumné komunity z oblasti medicíny, sociologických studií a komunity specialistů na radiační a jadernou bezpečnost a nové měřicí metody rozvinout znalosti a dovednosti k posilování schopnosti bezpečnostního systému a znalosti základnu v oblasti snížení rizika vypuknutí paniky při vzniku mimořádných jaderných a radiačních událostech a zvládnutí těchto událostí, vč. Vybudování rozsáhlé měřicí sítě (citizen science) v počtu cca 1000 detektorů.				
Jazyková a odborná příprava zdravotnických pracovníků ze zahraničí 1	CZ.03.02.02/00/22_045/0001375	OPZ+	V realizaci	1. 5. 2023 – 31. 10. 2025
Předmětem projektu je zkvalitnění předaprobáční přípravy zahraničních lékařských zdravotnických pracovníků, zlepšení jejich úspěšnosti při aprobačních zkouškách, a tím i zvýšení možnosti jejich uplatnění na trhu práce a začlenění do společnosti. V rámci projektu budou vytvořeny vzdělávací programy a bude pilotně proškoleno 100 osob.				
Jazyková a odborná příprava zdravotnických pracovníků ze zahraničí 2	CZ.03.02.02/00/22_045/0001449	OPZ+	Schválen, zahájení červenec 24	1. 7. 2024 – 31. 12. 2027
Předmětem projektu je zkvalitnění předaprobáční přípravy zahraničních lékařských zdravotnických pracovníků, zlepšení jejich úspěšnosti při aprobačních zkouškách, a tím i zvýšení možnosti jejich uplatnění na trhu práce a začlenění do společnosti. Projekt navazuje na projekt VZP 1.				
Vzdělávání zdravotnických pracovníků v oblasti dlouhodobé péče se zaměřením na problematiku poruch kognitivních funkcí a geriatrických pacientů na urgentních příjmech - TRIDEM	CZ.03.02.02/00/22_045/0003808	OPZ+	V realizaci	1. 9. 2023 – 31. 8. 2026
Předmětem projektu je vytvoření vzdělávacích programů zacílených na péči o pacienty s poruchami kognitivních funkcí, syndromem demence a Alzheimerovou nemocí (dále jen „AN“), soustředí se na oblast péče o geriatrické pacienty na odděleních urgentního příjmu a následnou realizaci evidence based vzdělávání.				
Vytvoření komplexního modelu vzdělávání a systému personální stabilizace veřejného zdravotnictví v ČR	CZ.03.02.02/00/22_045/0004003	OPZ+	Schválen, zahájení březen 24	1. 3. 2024 - 29. 2. 2028
Předmětem projektu je reforma vzdělávání v oblasti veřejného zdravotnictví, vytvoření systému získávání a prohlubování znalosti a dovednosti v oboru. Jedná se o realizaci nové akreditovaného vzdělávacího programu nástavbového specializačního vzdělávání oboru Veřejné zdravotnictví (lékaři) a nového postgraduálního vzdělávání zdravotnických pracovníků lékařských, nelékařských povolání a nezdravotnických pracovníků v oboru Veřejné zdravotnictví, v rámci personální stabilizace resortu zdravotnictví.				
Administrativní systém pro specializační a nástavbové vzdělávání zdravotnických pracovníků	CZ.31.7.0/0.0/0.0/22_059/0007698	NPO	V realizaci	1. 3. 2023 – 31. 12. 2025
Cílem projektu je vytvoření zcela nového informačního systému, který umožní optimalizaci administrace specializačního a nástavbového specializačního vzdělávání zdravotnických pracovníků pro všechny subjekty vstupující do tohoto procesu včetně účastníků vzdělávání.				
Vzdělávací programy pro zvyšování kvality a efektivity využívání služeb elektronického zdravotnictví	CZ.31.2.0/0.0/0.0/22_033/0007749	NPO	V realizaci	1. 6. 2022 – 30. 6. 2025
Zajištění vzdělávacích programů pro rozšíření využívání elektronických zdravotnických služeb a digitálních služeb ve zdravotnictví zaměřených především na zdravotnický personál.				
Kybernetická bezpečnost IPVZ	IT -příprava	IROP	V hodnocení	5/24-5/25
Projekt je zaměřen na posílení kybernetické bezpečnosti IPVZ.				
Podpora kompetencí NLPZ v paliativní péči pro zvýšení její dostupnosti v terénu		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 4. 2024 – 30. 6. 2028
Předmětem projektu je vzdělávání lékařských a nelékařských zdravotnických pracovníků, které přispěje ke zlepšení dostupnosti kvalitní zdravotní a ošetrovatelské péče se zaměřením na paliativní medicínu, a to prostřednictvím podpory vzdělávání jednotlivých skupin zdravotnických pracovníků, se zohledněním úrovně jejich vzdělání a úrovně jejich kompetencí, dále vytvoření doporučených postupů, výukových materiálů a cyklů seminářů zaměřených na pacienty a rodinné příslušníky. Součástí projektu bude i vytvoření analýzy, kde budou komplexně definovány chybějící dovednosti v pregraduálním studiu v různých stupních vzdělávání. Získání znalosti a dovednosti v této problematice bude dosaženo prostřednictvím realizace vzdělávacích programů celoživotního vzdělávání pro lékařské a nelékařské zdravotnické pracovníky, specializačního vzdělávání a CK pro nelékařské zdravotnické pracovníky, kteří se zabývají a pracují v oblasti dlouhodobé a následně péče se zaměřením na problematiku paliativní péče. V oblasti zdravotní péče k podpoře přesunu těžší péče z institucionálních prostředků směrem k primární péči, komunitní péči a zohlednění teritoriálních rozdílů v dostupnosti služeb.				
Podpora vzdělávání v oblasti primární péče zaměřené na VPL A PLDD a podpora regionální dostupnosti		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 6. 2024 – 31. 5. 2028
Předmětem projektu je podpora primární péče a přizpůsobení se aktuálním potřebám a trendům v oborech, které přispějí ke zvýšení dostupnosti zdravotní péče, a to prostřednictvím podpory vzdělávání praktických lékařů a praktických lékařů pro děti a dorost. Paliativním problémem současné doby je regionální nedostatek všeobecných praktických lékařů, stárnutí praktických lékařů, stejně tak i praktických lékařů pro děti a dorost. K zaručení generační obnovy a zajištění dobře dostupné primární péče je třeba realizovat školení budoucích VPL a PLDD přímo v regionech, kde je jich třeba. Cílem projektu je organizace vzdělávacích akcí zaměřených na školení a podporu školitelů zejména ve venkovských oblastech ČR s nedostatkem VPL a LPDD. Předpokladem pro zachování primární péče pro děti a dorost je její dostatečná saturace mladými kolegy na principu tzv. generační výměny. Kromě kvantit, která by měla být prioritou státního aparátu ve smyslu dostatečné finanční podpory, motivace juniorních i seniorních lékařů za účelem vzniku dostatečného množství a naplnění rezidenčních míst, prioritou regionů ve smyslu pobídek pro vznik nebo přebírání ordinací VPL a PLDD podle potřebnosti sítě, je žádoucí kvalitní předávání vědomostí				
Praktické porodnictví pro záchranáře a lékaře RZP		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 9. 2024 – 30. 8. 2027
Předmětem projektu je teoretická a praktická výuka problematik řešení porodů a jejich komplikací mimo zdravotnická zařízení. Potřeba projektu reaguje na výskyt domácích porodů, ať už plánovaných, nebo neplánovaných a jejich rizika, jak pro matku, tak novorozence. Porod mimo zdravotnická zařízení představují specifickou klinickou problematiku, která je zatížena velmi vysokým rizikem novorozeneckých i mateřských komplikací. Kontinuální zvyšování odborné kvalifikace záchranářů v oblasti přednemocniční péči o rodilici a novorozence je předpokladem pro řešení těchto složitých stavů (vyšetření rodilice, možnosti ultrazvukové diagnostiky v přednemocniční péči o rodilici, peripartální krvácení, pletkový porod, asistence u porodu koncem pánevní, ramínková dystokie, resuscitace novorozence, resuscitace rodilice, akutní cisařský řez). Poskytnutí věcného odborného, jak lékařského, tak nelékařského ošetření je nezbytné, neboť v důsledku snížení rizika trvalého zdravotního poškození dítěte, zdravotního a psychologického pro rodilici a v důsledku zasažení i do pracovního a soukromého života záchranářů a lékařů RZP, neboť tyto zásahy, zejména pokud jsou neúspěšné, se trvale zapisují do psychiky záchranářů. V dopadu mají význam i na další poskytování zdravotních služeb a na finanční náročnost poskytované péče.				
Úrazová chirurgie a kurzy praktických dovedností v oblasti kostní traumatologie		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 6. 2024 – 30. 6. 2028
Předmětem projektu je vytvoření chybějícího systému kurzů teoretických a praktických dovedností v úrazové chirurgii se zaměřením na lékaře v odbornosti chirurgie, úrazové chirurgie, ortopedie a traumatologie a rehabilitace. Kurzy jsou složeny z částí teoretické a praktické. Zejména praktická příprava je pro tyto operační obory nezbytná a ve většině vyspělých zemí a prakticky ve všech zemích EU je nedílnou součástí vzdělávání. S ohledem na tuto skutečnost je žádoucí, aby nové vzdělávací programy zahrnovaly dobrovolnou i povinnou účast. Tento koncept je podkladem pro vznik školících cyklů praktických kurzů zaměřených na zvládnutí základních operačních technik v úrazové chirurgii, zásad ošetření úrazů skeletu a dutinových poranění a praktický nácvik v kostních modelech, popřípadě na kadaverech. Ke strukturalizaci kurzů budou použity běžně zavedené a praxi odkoušené členění z vyspělých zemí. Kurzy budou rozděleny na základní, kurzy pro pokročilé, workshopy na modelech, workshopy na kadaverech a speciální jednodenní kurzy zaměřené na vybrané anatomické lokality či nové operační metody. Dále bude v rámci PZ realizována série odborných kurzů ze specifické oblasti medicíny, která povede ke zvýšení odborné erudice lékařů v oblasti poskytování operační "traumatologické a speciální ortopedické péče", s cílem ovlivnění nemocnosti, zaměstnanosti obyvatel v aktivním věku, návratu do života.				
Zajištění klinických psychologů a dětských klinických psychologů pro oddělení nemocnic a do terénu (ambulantní praxe)		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 9. 2024 – 31. 5. 2028
Předmětem projektu je podpora AKK a SV v oboru klinická psychologie a dětská klinická psychologie a zajištění dostatečného počtu dětských klinických psychologů v České republice. Projekt je zaměřen zejména na zajištění klinických psychologů z dětského klinického psychologů pro oddělení nemocnic a do terénu (ambulantní praxe). Celkový počet klinických psychologů a psychologů ve zdravotnictví, kteří budou do projektu zapojeni, je 50 klinických psychologů, kteří se budou připravovat a rozvíjet klinického klinického psychologa a 120 klinických psychologů před atestací. Vzdělávání je určeno zejména pro klinické psychology, kteří již mají odbornou i specializovanou způsobilost pro výkon práce klinického psychologa a mají dosáhnout specializované způsobilosti v nástavbovém oboru dětská klinická psychologie a také pro psychology ve zdravotnictví, kteří po dosažení specializované způsobilosti v oboru klinická psychologie aspirují na pokračování specializačního studia v oboru dětská klinická psychologie. Cílem vzdělávání v 3stupňovém modelu psychoterapie je zlepšení dostupnosti psychoterapeutických a psychosociálních intervencí a pokrytí aktuálních potřeb a zabránění růstu prevalence sebevražd, závažných duševních				
Implementace, stabilizace a rozvoj systémového vzdělávání všeobecných sester a dalších nelékařských profesí v oboru adiktologie		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 9. 2024 – 30. 6. 2027
Předmětem projektu je zvýšení kvality a dostupnosti vzdělávání sester a dalších nelékařských zdravotnických pracovníků v oboru adiktologie z hlediska současných potřeb těchto oborů a s ohledem na tuzemské i mezinárodní trendy a potřebu koncepčního nastavení specifického vzdělávání zástupců nelékařských oborů v adiktologii. Cílem certifikovaného kurzu je připravit a nabídnout ucelený přehled základních praktických témat spojených s preventivní a léčebnou péčí o adiktologické pacienty v podmínkách ordinací praktických lékařů a ordinací lékařů pro děti a dorost. Tento kurz tak reaguje na potřebu rozšíření profesních i osobních kompetencí sester. Kurz má za úkol navázat na předchozí vzdělávání všeobecných a dětských sester a rozšířit a aktualizovat zdělávání sester ve vztahu k aktualitám v oboru adiktologie, nabídnout praktické vzdělávání týkající se prevence, podpory, pomoci a motivace pacientům s adiktologickou problematikou a jejich blízkým/rodičům v. č. nácviku praktických postupů v oblasti prevence a léčby. Klíčovými je cílený rozvoj specializačních dovedností a kompetencí sester v komunikaci a práci s pacienty s adiktologickou problematikou. V průběhu výuky certifikovaného kurzu si sestry na základě seznámení s jednotlivými druhy diagnostických metod a přístupů osvojí teoretické znalosti a praktické dovednosti potřebné pro rozpoznávání rizikového chování a volby vhodných přístupů k pacientovi.				
Zvýšení znalostí a dovedností v oboru epidemiologie a hygieny u nelékařských zdravotnických pracovníků pracujících v oblasti ochrany veřejného zdraví, a to asistenta ochrany a podpory veřejného zdraví a všeobecných sester, pracujících na hygienických stanicích, zdravotních ústavech a pracovištích nemocniční hygieny		OPZ+	Připraven projektový záměr odevzdán EFI + MPSV	1. 6. 2024 - 30. 6. 2027
Předmětem projektu je vzdělávání nelékařských zdravotnických pracovníků pracujících v oblasti ochrany veřejného zdraví, a to asistenta ochrany a podpory veřejného zdraví dle §13 a odborného pracovníka v ochraně a podpoře zdraví dle §28 a všeobecných sester dle §5 zákona č. 96/2004 Sb. o nelékařských zdravotnických povoláních, pracujících na hygienických stanicích, zdravotních ústavech a pracovištích nemocniční hygieny. Ke zvýšení znalosti a dovednosti v oboru epidemiologie a hygieny bude využito vzdělávání prostřednictvím certifikovaných kurzů v epidemiologii pro asistenta ochrany a podpory veřejného zdraví dle §13 a odborného pracovníka v ochraně a podpoře zdraví dle §28 a certifikovaného kurzu Surveillance v hygieně pro všeobecné sestry dle §5 a specializačního vzdělávání v oboru hygieny a epidemiologie pro NLPZ v odborné způsobilosti podle §28 zákona č. 96/2004 Sb. o nelékařských zdravotnických povoláních: odborný pracovník v ochraně a podpoře veřejného zdraví. Součástí klíčových aktivit bude i vytvoření dvou odborných publikací/odborných výukových textů, kde budou zpracována obecná i aktuální témata z oboru a budou využity pro cílovou skupinu projektu, knihovny a jednotlivé hygienické stanice. Klíčové aktivity budou dále rozpracovány na subaktivitu dle platného vzdělávacího programu.				